
 

                                                                 Двухходовки 

 

              

#2                  C+            8+7          #2                C+            8+8             #2              C+              13+7 

 

 

                                                        Решение ( двухходовки) 

№1  В. Чепижный Московский конкурс,2000  1-2  приз    (зеркальное отражение)                    

1.Sf2*g4 ! [5]  threat: 2.Rh8-g8 #     1...Bd1*g4\ Se3*g4 2.h2-h4 #                                                                      

1...f5*g4 2.Rh6-h5 #   1...Kg5*g4 2.Qc7-g3 #                                                                                                

1.Bd3*f5 ? g4-g3 !  1.Qc7-g3 ? Se3-g2 !  1.Qc7-e5 ? Bd1-f3!  1.Qc7-d6 ? f7-f6 ! 

№2  В. Пильченко В. Шавырин  Springaren,2001  1 приз  (зеркальное отражение)    

        1.Qc7-d8 ! [5] threat: 2.Qd8-h8 #    1...Sd6-b5\ Sd6-c4 2.Bf2-g3 # 1...Sd6-e4 2.f3-f4 #                               

1...Sd6-f5 2.Se7-c6 #  1...Sd6-f7 \Sd6-c8 2.Bf2-g3 #  1...Be6*h3\ Be6-g8 2.Qd8*d6 #                                                                                        

1.e2-e4 ? Qa1-c1 !     1.e2-e3 ? Qa1-e1 !    1.e2*d3 ? Qa1-d4 ! 

№3 ( переработка по ) Shankar Ram Die Schwalbe,1985   

    1.Rd3*b3 ![5] zugzwang.  1...g3*f2 2.Sh3*f2 #   1...g4*h3 2.f2-f3 #   1...a5-a4  2.Rb3-b4 #          

1...Rh5*h4 2.Sh3-g5 #  1...Rh5*e5 2.Se8-d6 #  1...Rh5-f5 2.Be6-d5 #                                                          

1.Kc6-b6 ? \ 1.Bb8-c7 ? zugzwang.  1...a5-a4 !   1.Be6*g4 ? threat:  2.f2-f3 #   1...Rh5-f5 !                 

1.Se8*g7 ? threat: 2.Be6-d5 #      1...Rh5*e5 !   1.Rd3-d5 ? threat: 2.Se8-d6 #     1...g3*f2 ! 

        

 

  



                                                         Решения ( трехходовки ) 

 

                       №1                                                 №2                                                №3                                                                      

                                  

#3                C+              12+8         #3               C+             8+8              #3               C+             11+8 

 

                                                     Трехходовки ( решения) 

 

№1 C.G.S. Narayanan            9 WCCT,2012-13 7-8 место  ( зеркальное отражение) 

    1.b4*c5 ! [0,25] threat: 2.Be7-d6 + [0,25]       1...Bf7-g6 2.Bd3-c4! [0,75]                                             

1...Bf7-c4 2.Bd3-g6! [0,75]  1...Bf7-d5 2.Bd3-f5! [0,75] 1...Bf7-e6 2.Bd3-e4! [0,75]                                

1...Bf7-g8  2.g4-g5! [0,5]    1...Rh6*h4 2.Be7*h4 + [0,5] 1...Bf7-h5  2.g7-g8=Q! [0,5]                                              

№2 В. Гебельт      Физкультурник Белоруссии, 1955 

      1.Sd3-e1 ! [1] threat: 2.Se1-c2! [1] threat: 3.Sc2*e3 #                                                                              

1...Bg1-h2 2.Qf1-h3 + [1,5] Kg4*h3 3.Be8-d7 #                                                                                              

1...f2*e1=Q 2.Be8-d7 +[1,5] Kg4-h5 3.Qf1-f7 # 

№3  Л. Макаронец В. Волчек            ( Оригинал)   

      1.Sd1-c3 ![0,5] threat: 2.Se7*f5 + [0,75] Rd5-d6\d7-d6 3.Sc3*e4 #A \ 3.Sc3-a4 #B                          

1...Kc5-d6 2.Se7*d5 + [0,75] Kd6-e6 3.g7-g8=Q #                                                                                               

1...Rd5-d4 2.Se7*c6 +  [0,75] Sb5-d6 3.Qb3-b5 #  

 1...Rd5-d6 2.Sc3*e4 +A [0,75]  Kc5-d4 3.Qb3-d3 #                                                                                           

1...d7-d6 \Sb5-d6 2.Sc3-a4 +B [0,75] Kc5-d4 3.Se7*c6 #                                                                              

1...Kc5-d4 2.Sc3*b5 + [0,75] Kd4-c5 3.Qb3-c3 # 

.                

  



                                                      Этюды 

 

                 №1                                                №2                                              №3 

                  

+               С+        10+8                +                 С+             7+6           =                С+              4+5 

 

 

 

                                                       Решение   ( этюды ) 

      №1 M. Minski  9 WCCT, 2012-13  11-14 место  

1 Kb1! Qb5! 2 Qh5! [1] [2 Qf5? Qf1+!]   f5   [2..Q:h5 3 fgQ+-]    3 Q:f5! Q:f5 4 fg8Q S:c2!                                                  

[ 4..Qb5 5 Qf8+-] 5 Qd5!! [1] [ 5 Qe6? Qb5+!] Qg6 [5..Q:d5 6 S:c2+-] 6 Qe6!! [1] Qd3! 7 Qc4!! [1]                         

[Qe2? Q:e2!] Q:c4 8 S:c2+ Kb3 9 Sc1# [1] 

    №2  В. Власенко   М. Дворецкий -60, ЮК 2007    4 приз 

1 Qe6+! Kh8 2 Bh7!! [1]   [2 Bf5? e1Q+ =]   e1Q+ 3 Q:e1 B:e1 4 g6!  Bb4 [1] [4…Bg3?]  5 c7 Rc8                             

6 Sd8! [1] R:c7 7 Sf7! [1] R:f7 8 gf7 d5 9 Bg6![1] +-      

    №3 В. Калашников С. Осинцев   Springaren,2003  

1 Rf3! Sg6 [1] 2 b7! [2 R:g3? Sh6+!]  Ka7 3 b8Q+ K:b8 4 Rb3+[1] Ka8 5 Ra3+ Kb8 6 Rb3+ Ka7                        

7 Rg3! [1] Sh6+ 8 Kh7 Sf8+ 9 Kh8! [1] Bb2+ 10 Rg7+! [1] K~= -пат     

    

  



 

                                                         Обратные маты 

  

                   №1                                                      №2                                               №3 

                

S#2             C+             12+11           S#3           C+            14+9           S#5             C+              9+13        

                   

      №1    G. Bakcsi     Szachy, 1983   2 приз    ( зеркальное отражение ) 

   1.e6-e7 ! [1] zugzwang.                                                                                                                                      

1...Ra7-a8 2.d4*c5 + [1] Kb6-a7 #       1...Sh7*f8 2.Qc4-e6 + [1]  Sf8*e6 #                                                     

1...b5*c4 2.d4*c5 + [1] Kb6*c5 #     1...c5*d4 2.Qc4-c5 + [1] Kb6*c5 #                                                         

                        1.Qc4-d3 ? c5-c4 !     1.Bf8-g7 ? Sh7-f8 !    1.d4-d5 ? Ra7-a8! 

     №2 V. Alaikov    4 WCCT , 1989-92    1-3 место       ( зеркальное отражение )                                     

         1.Re6-c6 ! [1] threat: 2.Rc6-c5 + [0,5] Kd5-e6 3.Qd3*f5 + [0,5]  Sd4*f5 #                                         

1...Kd5*c6 2.Sb7-d6 + [0,5] Kc6-c5 3.Qd3-b5 + [0,5] Sd4*b5 #                                                                           

1...d7-d6 2.Qd3-c4 + [0,5] Kd5-e4 3.Qc4-e6 + [0,5] Sd4*e6 #                                                                        

1...d7*c6 2.Qd3-f3 + [0,5] Kd5-c4\ Kd5-e6 3.Qf3*c6 + [0,5] Sd4*c6 # 

                    1.a2-a3 ? Bg8*f7 !        1.a5-a6 ? \1.Se1-g2? d7- d6 ! 

     №3   P. Petkov Championnat de solutions de Serbie et                                                                           

Montenegro Belgrade,2006  ( зеркальное отражение ) 

           1.Rd2*b2 ! [1] threat: 2.Sf6-d5 +[0,25] c6*d5 3.Rd4-d3 +[0,25]  Ke3*d3                                        

4.Qc5*d5 + [0,25] Kd3-e3 5.Qd5-d2 +[0,25] Bc1*d2 #                                                                                         

1...Bc1*b2 + 2.Rd4-d1 +[0,25] Bb2-d4 3.Be5-f4 + [0,25] Ke3*f4 4.Sg3-h5 +[0,25]                                              

Kf4-e3 5.Qc5-c3 + [0,75] Bd4*c3 #                                                                                                                

1...Rg6*f6 2.Rd4*e4 + [0,25] Ke3-d3 3.Re4-d4 + [0,25] Kd3-e3 4.Rb2*b3 +[0,25]                                      

Qh7-d3 5.Qc5*c1 + [0,75] Ra1*c1 #        

 

 

  



                                                               Многоходовки 

 

                       №1                                                 №2                                                  №3 

                  

#9               C+           6+11               #4                C+           6+4             #5               C+          5+11       

 

                                                     Решения (многоходовки) 

 №1  А. Феоктистов     ЮК А. Лобусова, 2002  2 приз  (Зеркальное отражение) 

 1 Rh2-h4! [1] e5-e4 2 Sb6-c4+[0,5] Ka5-a4 3 Sc4-b2+[0,5] Ka4-a5 4 Rh4-h1! [0,5] Bg2*h1                            

5 Sb2-c4+[0,5] Ka5-a4  6 Sc4-b6+[0,5]  Ka4-a5 7 c2-c3! [0,5] c6-c5 8 c3-c4! [1] - 9 Rb3-b5 #   

  №2  В. Гебельт    Шахматы в СССР, 1955 

1.Rg2-g7 ![0,5] threat: 2.Rg7-c7! [0,5] threat: 3.Ba6-b7 + [0,5] Kd5-d6 4.Bf2-g3 #                                

2...Kd5-d6 3.Bf2-g3 + [0,5] Kd6-d5 4.Ba6-b7 #                                                                                               

1...Kd5-e4 2.Ba6-b7 + [0,5] Ke4-f4 3.Rg7-h7! [0,5]  threat: 4.Rh7-h4#                                                     

1...Kd5-c6  2.Kf6-e6! [0,5]  threat: 3.Rg7-g8! [0,5]  threat: 4.Rg8-c8 #                                                      

1...Kd5-d6 2.Ba6-b5! [0,5] Kd6-d5 3.Kf6-f5! [0,5] threat: 4.Rg7-d7 # 

№3  A. Zlatanov   Probleemblad,1991 

         1.Sc8-d6 ! [ 0,25] threat: 2.Bg5-d2! [0,25] threat: 3.Sb2-d3 + [0,25] Ka3-a4                             

4.Bd2*b4! [0,25] threat: 5.Qc1-a3 #     4...b3-b2 5.Qc1*c2 #   2...Sa8-b6\ Sa8-c7 3.Sb2-c4 + [0,25]         

Ka3-a4 4.Qc1-a3 + [0,25] b4*a3 5.Sc4*b6 #                                                                                                                                                    

1...f5-f4 2.Sd6-e4! [0,25] d7-d6 3.Bg5-e7! [0,5] threat: 4.Se4-c3! [0,5] threat: 5.Sb2-c4 #                

4...b4*c3 5.Be7*d6 #                                                                                                                                           

1...Sa8-c7 2.Bg5-d8! [0,5] threat: 3.Sb2-d3 +[0,25] Ka3-a4 4.Sd3-c5 +[0,25] Ka4-a5 5.Bd8*c7 #         

2...Sc7-a6 3.Sd6-c8! [0,25] threat: 4.Sc8-b6! [0,25] threat: 5.Sb2-c4 #     4...a2-a1=Q 5.Qc1*a1 #       

1...Sa8-b6 2.Sb2-d3 + [0,25] Ka3-a4 3.Sd3-c5 +[0,25] Ka4-a5 4.Qc1-a3 + [0,25] b4*a3 5.Bg5-d2 #    

4...Sb6-a4 5.Bg5-d8 # 

           

                             

  



 

                                                                   Кооперативы 

 

                     

H#2               C+            5+10          H#3               C+          3+15            H#4               C+          9+14      

             5 решений                                      5 решений                                      2 решения       

 

                                           Решение  [ кооперативы] 

№1 версия в зеркальном отражении по Z. Janevski  Schach Aktiv,1999  2 приз (+рf2)  

  1.Ba2-c4 Sc5-e4   2.f5*e4 Be7-c5 #   [1]              1.Rc3*d3 Rh3*d3 +   2.Kd4-e5 Be7-d6 #  [1] 

  1.Rc3-c4 Sd3-e5   2.f6*e5 Rh3-d3 #  [1]              1.Rc3*c5 + Be7*c5 +   2.Kd4-e4 Rh3-e3 #  [1]     

                 Добавлено пятое решение             1.f2-f1=S Rh3-f3   2.Sf1-e3 Rf3-f4 #  [1] 

 

 №2 E. Mira-Kraft    Europa Rochade,1986      

1.Qb3-e6 Bf3-h1   2.Rc1-c4 Rb2-g2   3.Kd4-d5 Rg2-d2 #  [1] 

  1.Qb3-a4 Rb2-b8   2.Kd4-c4 Bf3-b7   3.Kc4-b5 Bb7-d5 #  [1] 

  1.Qb3-e3 Bf3-a8   2.Ra3-d3 Rb2-b7   3.Kd4-e4 Rb7-b4 #  [1] 

  1.Kd4-e3 Bf3*d1   2.Ke3-f4 Rb2-e2   3.Kf4-g4 Re2-e4 #  [1] 

  1.Kd4-d3 Rb2-h2   2.Be5-c3 Bf3-g2   3.Kd3-c2 Bg2-e4 #  [1]                 

    

№3 О.Семененко В. Семененко В. Винокуров   Уральский проблемист, 2009   1 приз  

   1.Sg8-f6  Sf7-d6 2.e7*d6  e5*d6 3 Sf6*e4 Bg7-e5 4 Se4*g3 Be5*g3#  [2,5] 

   1. Bh5-f3  Bg7-f6 2 e7*f6 e5*f6 3 Bf3*e4 Sf7-e5 4 Be4*d3 Se5*d3#   [2,5]    

                   


